

衛健委：31省份本土確診首歸零

國際疫情蔓延 近七天境外輸入佔新例逾80%

18日中國疫情數據喜憂參半，國家衛健委新聞發言人米鋒19日在國務院聯防聯控機制發布會上表示，3月18日0時-24時，31個省（區、市）和新疆生產建設兵團報告新增確診病例34例，全部為境外輸入病例，同時隨着多地接力「清零」，18日31個省份首次無新增本土確診病例。最近7日境外輸入確診病例數佔新增確診病例總數的84.55%，國際疫情快速蔓延帶來的輸入性風險增加。

大公報記者 劉凝哲北京報道

國家衛健委發布的數據顯示，3月18日0時-24時，31個省份新增確診病例34例，全部為境外輸入病例，其中北京21例，廣東9例，上海2例，黑龍江1例，浙江1例。截至3月18日24時，累計報告境外輸入確診病例189例。「最近7日，境外輸入確診病例數佔新增確診病例總數的84.55%」，米鋒說，國際疫情快速蔓延帶來的輸入性風險增加，要落實外防輸入重點任務。

武漢新增確診及疑似雙歸零

米鋒表示，18日31個省（區、市）首次無新增本土確診病例。湖北以外省份，無新增死亡病例，重症病例減少2例，已連續7日無新增本土確診病例；湖北除武漢外，連續14日無新增本土確診病例。18日，武漢市首次實現新增確診及疑似病例雙歸零。

截至3月18日24時，31個省份現有確診病例7263例，其中重症病例2314例；累計治愈出院病例70420例，累計死亡病例3245例，累計報告確診病例80928例，現有疑似病例105例。

隨着疫情的好轉，湖北省的復工復

景燈向18日最美，武漢社者夜

產提速。湖北省新型冠狀病毒感染肺炎疫情防控指揮部發布通知稱，省內除離鄂離漢入漢防疫卡點外，其餘全部撤除，擁有外省健康碼的人員，在湖北境內「亮碼通行」。全省低、中風險區域人員憑健康碼「綠碼」或有效證明出省通行。

外省進鄂人員「亮碼通行」

此外，針對湖北省內必需返崗人員，「綠碼」作為返崗通行證明，全省各地通用、互認。市民獲得「綠碼」後，可在交通平台上申請車輛通行證。鼓勵以員工自駕方式或用工單位「點對點」包車方式實施返程。

此外，不少在鄂央企亦重啟生產。在湖北多地布局的中國航空工業集團，在做好疫情防控前提下，穩妥有序推進企業復工復產，正式開啟了疫情防控和復工復產「雙線」作戰模式。航空工業特種飛行器研究所，為最大限度地減少疫情對科研生產的影響，打造「立體式」「多維度」的防疫框架體系，按照「異地滯留盡快返程、居家隔離網絡辦公、所區範圍復工復產」的方案，分區域、分批次啟動「衝鋒式」復工復產，高效有序推進科研生產。



三月十九日，兩趟高鐵專列從湖北荊州出發，新華社點對點

京單日21例境外輸入 佔全國62%

【大公報訊】記者張帥北京報道：根據北京市疾控中心19日通報，3月18日0至24時，北京報告境外輸入確診病例21例，這一數字佔當日全國境外輸入確診病例的62%。近三周尤其是近一周來，北京報告的境外輸入確診病例數量呈現明顯增長態勢。

北京市疾控中心副主任龐星火介紹，截至3月18日24時，北京市累計報告境外輸入確診病例64例，居全國之首，佔全國境外輸入確診病例總量的34%。上述境外輸入確診病例主要以歐美國家為主，78%的病例是入境中轉旅客，同時留學生居多，64例境外輸入確診病例中有27名是留學生。

為有效防範境外疫情輸入風險，最大限度控制傳染源，切斷傳播途徑，北京設立了專

門隔離觀察點。北京市委組織部部委員徐穎19日介紹，北京整合各區賓館酒店資源，截至目前全市各區建立境外進京人員集中觀察點149處。

主要源自歐美 留學生居多

同日，民航局、外交部、國家衛生



▲中西醫結合治療是本次抗「疫」一大亮點。圖為中央指揮組專家組成員張伯禮（左）18日與北京中醫醫院院長劉清泉於武漢江夏普安山康復驛站為康復人員看門診 中新社

健康委、海關總署、移民局五部委聯合發布公告，決定調整目的地為北京的部分國際航班從指定第一入境點入境。根據該公告，首都機場部分入境航班，將分流至天津、呼和浩特、太原的機場。

其中，北京時間3月20日莫斯科至北京CA910航班、3月22日巴黎至北京CA934航班第一入境點為天津；3月20-22日東京至北京CA926航班第一入境點為呼和浩特；3月21-22日多倫多至北京HU7976航班第一入境點為太原。

為應對即將到來的清明節，北京市清明臨時指揮部副總指揮李全喜19日介紹，即日起清明祭掃開始預約，分時限流，沒有預約的不能前往祭掃。此外，外地返京、境外返京人員居家隔離未滿14天的，不能預約。

武漢「雲招工」900企聘10萬人

【大公報訊】據中新社報道：「雲招聘」開啟疫情下武漢求職新模式。武漢市人力資源和社會保障局17日組織聯想集團、高德紅外、明德生物、武商超市等近900家企業開展網上專場招聘會，提供醫療、IT、生物科技、批發零售、食品加工等崗位10萬餘個，最高崗位年薪20萬元人民幣以上。

「網上報名投遞簡歷後，用人單位經過篩選，將通過視頻方式進行面試」，武漢市漢陽區人力資源局工作人員李培剛介紹說，為推廣企業招聘信息，該區還通過抖音、快手等社交平台，發布「每日一企」企業宣傳視頻，由招聘企業人事部門負責人介紹企業背景及用工

需求。

據李培剛介紹，自3月16日該區推出「雲覓知音，職為你來」網絡招聘會以來，累計有59家企業提供就業崗位3938個。截至目前，線上平台湖北公共招聘網專區招聘頁點擊量達38400人次，求職者在線投遞簡歷、電話諮詢500餘人次。

中南財經政法大學數字經濟研究院執行院長盤和林表示，儘管疫情之下的「雲招聘」是一種應急之舉，但是其產生的積極作用不可低估。他建議，為避免外出勞務人員盲目流動，湖北相關部門可以開發復工復產招聘小程序，讓用工企業與求職者有效對接。



▲清華大學與湖北高校聯合啟動在線大型招聘會 新華社

1631荊州工人搭高鐵入粵返崗

【大公報訊】據新華社報道：19日13時20分，搭乘551名湖北荊州務工人員的G4368專列從荊州火車站始發，當晚抵達廣東廣州，他們將分別回到廣州、中山、東莞上班，這是今年春節後從湖北始發的第一列務工人員高鐵專列。

15時13分，從荊州開往深圳北的G4318專列，搭載1080人出發，其中到深圳市169人、到東莞市911人。兩輛高鐵專列滿員「點對點」輸送1631人前往廣船國際、廣州統一企業、廣州傑賽科技等898家企業返崗就業。

大巴接駁「門對門」閉環運輸

來自石首的袁穆棱回東莞一家模具廠工作。他說，他通過村裏報名，申領了健康碼，進行了核酸檢測，現在免費乘車返崗，到達東莞後，模具廠所在社區專人接站。荆州市人社局相關負責人稱：「這批人員是廣東相關企業提供荆州籍員工名單，然後我們組織人員一一聯繫，核實身份，徵求其意見後，報名參加的。」

為確保務工人員安全有序入粵返崗，「點對點、一站式」返崗工作先從湖北北荆州市開始試行。對象為已隔離14天、持有綠色健康碼、經過核酸檢測，且在粵有明確就業崗位的荊州務工人員。

據介紹，G4368專列將於當晚19時40分抵達廣州南站，然後用大巴直接護送進廠，實現「點對點」「門對門」閉環安全運輸。

中國鐵路武漢局集團有限公司負責人介紹，隨着疫情防控形勢向好，湖北除武漢以外地市的務工人員將通過「點對點」專列等方式出行。

來源：人民網

勢頭繼續拓展，春天正在來臨！越到關鍵時刻越要慎終如始。當前，疫情防控依舊要堅持以守為主，並根據國內外疫情防控形勢的變化動態調整。對外要築牢防線，狠抓境外疫情輸入這個新問題。對內要繼續做好重點地區疫情防控工作。武漢已經傳來新增確診病例為零的好消息，但醫療救治、社區防控和後續工作任務依然艱巨繁重。當地要繼續加強醫療救治，完善社區防控措施，加強人文關懷，鞏固前期「戰果」，通過不懈努力，徹底打贏湖北保衛戰、武漢保衛戰。

在做好疫情防控工作的同時，要增強緊迫感，精準施策，努力恢復經濟社會運行秩序，努力把疫情造成的損失降到最低限度。